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Caderno de questoes e Instru

Operario

« Confira devidamente o material (CARTAO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTOES); se houver falha, solicite a
substituicao ao fiscal.

« Este caderno de questdes esta assim constituido:

DISCIPLINAS N2 QUESTOES
Portugués 08
Matematica 08
Conhecimentos Gerais 06
Conhecimentos Especificos 08

« Ap6s conferir seus dados no CARTAO DE RESPOSTAS (NOME, N2 da INSCRICAO e CARGO), assine somente nos locais
indicados.

« O CARTAO DE RESPOSTAS é o Unico documento de correcdo, devendo ser preenchido com bastante atencdo, a caneta
esferografica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma unica alternativa em cada questdo. Verifique no cartdo de
respostas as instrucdes para preenchimento. No rasure, ndo amasse nem dobre o CARTAO DE RESPOSTAS. E vedada a
substituicio do CARTAO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato.

« Se o CARTAO DE RESPOSTAS contiver maior nimero de alternativas e/ou de questdes, preencha apenas as
correspondentes a sua prova; as demais ficam em branco.

« Durante a realizacdo da prova, ndo é permitida a comunicacdo entre candidatos nem a utilizacdo de maquina
calculadora e/ou similares, livros, anotacdes, réguas de calculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

« Em todas as questdes de legislagdo desta prova (se houver), serdo consideradas as emendas e/ou alteragBes da
legislacdo com entrada em vigor até a data do inicio das inscricGes. Na prova de Portugués sera exigida a norma
ortogréfica atualmente em vigor. Para responder as questGes de Informatica (se houver), a menos que seja informado o
contrario, considerar que os programas mencionados se encontram na versdo Portugués-BR e em sua configuragao
padrdo de instalacdo, possuem licenca de uso, o mouse estd configurado para destros, um clique ou duplo clique
correspondem ao botdo esquerdo do mouse, e teclar corresponde a operacdo de pressionar uma tecla e, rapidamente,
libera-la, acionando-a apenas uma vez.

« O tempo de duragdo da prova objetiva sera de até 3 horas, incluido o tempo para preenchimento do Cartdo de
Respostas. Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala, juntamente com o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente
preenchido e assinado, o CADERNO DE QUESTOES. A parte destacavel no final desta capa, que serve para copiar as suas
respostas, somente podera ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal.

« Ao final da prova objetiva, os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdao permanecer no recinto, a fim de
acompanhar os fiscais até a coordenacdo para o lacre dos envelopes, quando, entdo, poderdo retirar-se do local,
simultaneamente, apds concluido.

Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reproducdo, ainda que parcial, sem autorizagao prévia.
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@ Objetiva

NCURSOS

PORTUGUES

A ciéncia que precisamos para 0 oceano que queremos.

O oceano é o maior ecossistema do nosso
planeta. Ele estabiliza o clima, armazena carbono, produz
oxigénio, sustenta uma inimaginavel e da
suporte direto ao bem-estar humano por meio de recursos
alimentares, minerais e energéticos, além de fornecer
servigos culturais e recreativos.

Infelizmente, apesar das melhorias nas ac¢des de
gestdo e conservacgdo, a Primeira Avaliagdo Global Integrada
das NagGes Unidas sobre o Ambiente Marinho concluiu que
grande parte do oceano estad agora seriamente degradada.
Considerando que a populagdo mundial atingird cerca de 9
bilhGes de pessoas até 2050, os impactos no oceano
associados as atividades humanas irdo aumentar.

A acdo somente podera ser eficaz se tiver como
base o conhecimento cientifico sélido. Existe uma
necessidade cada vez maior de encontrar solugGes
cientificas que nos permitam compreender as mudangas que
estdo ocorrendo no Nosso oceano e recuperar sua saude em
declinio.

A ciéncia oceanica realizou grandes progressos ao
longo do ultimo século ao explorar, descrever, compreender
e melhorar a nossa capacidade de prever mudangas no
sistema oceanico.

Na proxima década, teremos
oportunidade de aproveitar os avangos
da ciéncia para alcangar uma melhor compreensao sobre o
sistema oceanico. Isso permitird o fornecimento de
informagdes oportunas sobre a situagdo dos oceanos e ird
possibilitar a articulagdo de cenarios e caminhos integrados
para o desenvolvimento sustentavel.

A ciéncia oceanica pode nos ajudar a abordar os
impactos da mudanga climatica, da poluicdo marinha, da
acidificacdo dos oceanos, da perda de espécies marinhas e
da degradagcdao de ambientes marinhos e costeiros. Para
alcangar o desenvolvimento sustentavel, precisamos de uma
ciéncia de qualidade para influenciar a tomada de decisdes e
elevar o nivel de conhecimento de todos os atores
envolvidos.

uma enorme

(Fonte: Unesco - adaptado.)

2) De acordo com o texto, € CORRETO afirmar que:

a) A saude dos oceanos estd melhorando a cada década.

b) Para alcancar o desenvolvimento sustentavel, precisamos
de uma ciéncia de qualidade para influenciar a tomada de
decisdes e elevar o nivel de conhecimento de somente
alguns setores envolvidos.

c) Existe uma necessidade cada vez maior de encontrar
solugdes cientificas que nos permitam compreender as
mudangas que estdo ocorrendo no nosso oceano e
recuperar sua saude em declinio.

d) O oceano é segundo o maior ecossistema do nosso
planeta.

3) Assinalar a alternativa que apresenta um anténimo, um
termo com sentido contrario, da palavra “degradacdo”
utilizada no texto (ultimo paragrafo):

a) Destruicdo.
b) Adubacdo.
c) Verificacdo.
d) Preservacio.

4) Assinalar a alternativa que apresenta um sindnimo da
palavra “declinio” utilizada no texto (terceiro paragrafo):

a) Aumento.
b) Diminuic3o.
c) Comeco.

d) Evolucdo.

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto
CORRETAMENTE:

a) biodiversidade | interdisciplinares
b) biodiverssidade | interdissiplinares
c) biodivercidade | interdisiplinares

d) biodiverscidade | interdiciplinares

5) Considerando-se a divisdo sildbica, marcar C para as
divisGes Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( )Ja-nei-ro.
( ) Gra-tui-to.

a)C-C.
b)E-C.
c)C-E.
d)E-E.

6) Assinalar a alternativa que apresenta uma palavra
trissilaba:

a) Amor.

b) Festividade.
c) Atrair.

d) Classificagao.
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7) Em relagdo ao uso da virgula, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) Luiz ndo faga isso, agora.

b) Sandra, minha mae, tem um fusca.
c) Cheguei mais cedo, no trabalho.

d) Preciso ir, ao médico.

8) Assinalar a alternativa em que a palavra esta escrita
CORRETAMENTE:

a) Massajem.
b) Injecéo.
c) Progétil
d) Trageto.

(" Objetiva

12) Ao sair para trabalhar, um professor olhou para o
termOmetro, que marcava temperatura de 5 graus
negativos. A partir daquele momento, a temperatura
aumentou 12 graus, chegando a temperatura maxima do
dia. Logo, a temperatura mdaxima foi de:

a) 10 graus.
b) 7 graus.

c) 12 graus.
d) 17 graus.

MATEMATICA

9) Uma faxineira cobra RS 25,50 por hora de trabalho. Se ela
demorou 6 horas e 30 minutos para fazer uma faxina, qual
valor deve cobrar?

a) RS 155,00
b) RS 160,25
¢) RS 165,75
d) R$ 175,50

13) Se cada metro de mangueira custa RS 4,50, qual serad o
valor pago por 6,5 metros de mangueira?

a) RS 29,25.
b) RS 30,50.
c) R$ 26,50.
d) RS 31,75.

10) Um pedreiro sabe que o comprimento de seu palmo
aberto é de 22,5cm. Ao medir a altura de uma porta, ele
chegou a aproximadamente nove palmos e meio. Isso
significa que a altura da porta é aproximadamente:

a) 2,10m
b) 2,25m
c) 2,30m
d) 2,40m

14) Uma industria empregava 240 funcionarios. A producdo
aumentou, e foi necessdrio aumentar o numero de
funciondrios em 40%. Quantos funciondrios sdo
empregados, agora, nesta industria?

a) 280
b) 316
c) 336
d) 384

11) Assinalar a alternativa que apresenta o valor da seguinte
operacgao:

(40-9x4 +23)
a) 147
b) 27

c) 837
d) 335
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15) Uma cooperativa de reciclagem coletou e tratou, em
outubro de 2022, as seguintes quantidades de materiais:

Quantidade em toneladas
Papeldo Latas de aluminio
12 semana 7,5 2,5
22 semana 4,5 3,4
32 semana 6,2 4,1
42 semana 7,8 5,0

Sobre os dados apresentados, assinalar a alternativa

CORRETA:

a) Foram tratadas cinco toneladas a mais de latas do que de
papeldo.

b) A primeira semana foi a de maior producéo.

c)A partir da primeira semana, a producdo sempre
aumentou.

d) Ao todo, foram tratadas 41 toneladas de materiais.



(" Objetiva

16) Em uma loja de materiais de construgdo, foram
adquiridos, para composi¢do de estoque, um total de 1.500
unidades de parafusos sextavados. Nos dois dias seguintes a
aquisicdo, foram vendidos, respectivamente, 120 e 210
unidades desses parafusos. Portanto, é CORRETO afirmar
que, ao iniciar o terceiro dia seguinte a aquisi¢ao, o saldo do
estoque de parafusos sextavados é de:

a) 1.100 unidades.
b) 1.170 unidades.
c) 1.290 unidades.
d) 1.310 unidades.

19) S3o atitudes eticamente corretas por parte do servidor

publico, EXCETO:

a) Exercer suas atribuicdes com rapidez, perfeicio e
rendimento.

b) Desempenhar, a tempo, as atribuicbes do cargo, fungdo
ou emprego publico de que seja titular.

c) Buscar sempre a resolugdo de um eventual problema de
maneira eficiente e eficaz.

d) Utilizar a estabilidade como prerrogativa para cometer
erros sucessivos e infundados.

CONHECIMENTOS GERAIS

17) O menor valor que os empregadores estdo autorizados a
pagar para seus funciondrios por seu trabalho, sendo
reajustado anualmente pelo Governo Federal, é chamado
de:

a) Décimo terceiro.
b) Teto salarial.
c) Cesta basica.
d) Salario minimo.

20) O policiamento ostensivo e a preservagdo da ordem
publica sdo atribui¢des constitucionais da Policia:

a) Federal.

b) Militar.

c) Civil.

d) Rodoviaria Federal.

18) Analisar a imagem abaixo:

A charge faz alusdo a qual problema enfrentado pelo ser
humano?

a) Producdo de petrodleo.

b) Aquecimento global.

c) Poluigéo do ar.

d) Aumento da quantidade de oxigénio.

21) Reciclavel é o material que pode ser transformado em
um novo material. Reciclado é o material que ja foi
transformado em outro. A coleta seletiva é um sistema de
recolhimento de materiais reciclaveis. Para contribuir com o
meio ambiente e coleta seletiva, devemos praticar os 3Rs,
que sao:

a) Reproduzir, Reutilizar e Reciclar.
b) Reduzir, Reutilizar e Realocar.
c) Reduzir, Reclassificar e Reciclar.
d) Reduzir, Reutilizar e Reciclar.

22) Assinalar a alternativa que NAO representa uma boa
postura durante o atendimento:

a) Ter um posicionamento de humildade, mostrando-se
sempre disponivel para atender o cliente.

b) Olhar nos olhos e demonstrar clareza.

c) Mascar chiclete e atender o celular.

d) Ser confiante e apertar a mao calorosamente.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

23) Sdo ag¢des que auxiliam na prevengdo de acidentes de
trabalho:

I. Utilizar ferramentas de qualidade.

II. Evitar limpar as ferramentas apds o uso.

lll. Inspecionar as ferramentas periodicamente.
IV. Guardar as ferramentas de forma organizada.

Estdo CORRETOS:
a) Somente ositens | e Il
b) Somente os itens | e lll.

c) Somente os itens |, lll e IV.
d) Somente os itens Il, lll e IV.
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24) Os nutrientes sdo os elementos que as plantas
necessitam nos seus processos vitais. Sdo divididos em
macronutrientes e micronutrientes. Assinalar a alternativa
que apresenta um macronutriente:

a) Cobalto.
b) Ferro.

c) Cloro.

d) Oxigénio.

25) Sobre os tipos de tratores que podem servir para
operagdes agricolas, assinalar a alternativa que se refere ao
tipo de trator apresentado na figura abaixo:

a) Trator de duas rodas.
b) Trator de quatro rodas.
c) Trator de esteira.

d) Trator triciclo.

(" Objetiva

28) As principais partes dos motores de combustdo interna
sdo comuns a todos os motores. Em maquinas pesadas,
como tratores agricolas, temos partes fixas e partes moveis.
Assinalar a alternativa que apresenta apenas partes fixas
presentes nos motores de combustdo interna:

a) Cabegote e carter.

b) Cabegote e pistdo.

c) Pistdo e virabrequim.
d) Balancins e biela.

29) Para comprovar e ajustar o espago entre duas pegas, tais
como tolerancia de valvulas, folga nas velas de ignicdo e os
contatos do distribuidor, pode-se utilizar qual das
ferramentas descritas a seguir?

a) Multimetro.

b) Calibrador de folgas.

c) Estetoscépio mecanico.
d) Hidrometro de bateria.

26) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

A proporgdo relativa entre os constituintes de uma
argamassa de alvenaria é chamada de , e pode
ser especificada em massa ou volume, sendo essa a forma
usual de emprego em obras.

a) esquadro
b) gabarito
c) concreto
d) traco

27) A identificacdo das avarias nos veiculos deve ser feita
com muita cautela e precisdo. Um problema que
comumente ocorre é quando o motor de partida ndo
consegue colocar o motor em funcionamento. Se, além
desse problema, a luz do farol do carro estiver fraca, dentre
as alternativas abaixo, a causa mais provdvel do problema
que esta ocorrendo com o automovel é:

a) Bateria com pouca carga.

b) Falta de liquido de resfriamento.
c) Lonas ou pastilhas gastas.

d) Mola partida.
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30) Sobre os beneficios da limpeza no ambiente de
trabalho, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Favorece a ocorréncia de acidentes de trabalho.

b) Propicia o desgaste dos materiais e equipamentos.

c) Dificulta a localizagdo dos equipamentos e materiais.

d) Contribui para a qualidade de vida e saude dos
trabalhadores.
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